

# 春天里的期盼

□朱棣文小学 六(7)班 李睿琪

一轮明月悄悄爬上了树梢，嵌在黑丝绒般的天幕上。柔和的月光如流水一般，穿过窗户静静地泻在房间里，将地板点缀得斑驳陆离。

“嘀”，手机屏幕亮了，我扫了一眼，是班级群的消息。“开学时间拟于3月14日”，上了一个月的网课，终于要开学啦！我如同一只即将出笼的鸟儿，激动不已，嘴角情不自禁地上扬。

“导学单，作业本，语文书……”我迫不及待地开始收拾书包，一边还自言自语。抬眼望着窗外，月亮仿佛在朝我眨眼睛，与我共享这份欢乐与美好。

但快乐的气氛并没有持续很久，悲剧的一幕发生了。妈妈推门走进我的

房间，拍拍我的肩膀说：“唉，经过排查，你爸爸的行程卡带星号，你不能去上学了，要在家隔离14天。”那一刻，我无比失落，面无表情地坐在窗前。仿佛为了配合我的心情似的，月亮突然被乌云遮住，天空一片漆黑，只有乌云的边缘透着一星半点的光芒。夜色阴沉沉的，厚重的乌云犹如那个通知重重地压在我的心头，让我无法呼吸。风呼啸而过，仿佛也为我感到悲伤；树枝随风摇曳，树叶沙沙作响，像是为我打抱不平。我的心情跌落到了低谷，忍不住叹了口气。

就在我心灰意冷时，手机又亮了，点开消息的一瞬间，我遮住了自己的眼睛，不敢面对现实，害怕是更糟糕的消

息。但好奇心最终占据了上风，我扫了一眼手机，原来是老师给我们这些无法去上学的同学建了一个群，继续给我们进行线上教学。那一瞬间，我的心暖暖的，感动不已。原来老师并没有抛弃我们，他们在百忙中依然挂念着我们这些无法复课的学生。我坐在飘窗上望向窗外，乌云早已散去，月亮再次露出了美丽的脸庞。怒吼的狂风逐渐平息，树叶也不再作响。月亮仿佛微笑着，温柔地注视着我……

那一夜，我睡得特别踏实。早上醒来，迷迷糊糊地走出房间，听见爸爸妈妈正在说话，“疫情又严重了，苏州新增了好几例又得暂缓开学了。”我猛然清醒，这不是在做梦吧？我赶紧用力

掐了掐自己，真的不是在做梦！唉，我们的生活又一次被按下了“暂停键”，一丝失落涌上心头，又无法和老师、小伙伴们见面了。我拉开窗帘，冉冉升起的朝阳将温暖传入我的心间。有无数奋斗在前线的防疫人员和我们所有人的努力，相信这场没有硝烟的战争一定会很快结束。热闹的城市，繁华的街道，充满欢声笑语的校园……一切都可以回归正常！

窗外，那几棵玉兰吐露着芬芳，展开了笑颜，远远望去，如同一挂洁白无瑕的瀑布，近看宛如一只只白蝴蝶，又像一个个精致的酒杯，明艳而又纯洁，芬芳馥郁。我这才发现，原来春天一直在我身边。

## 游菽园

□镇洋小学 四(2)班 王子墨

我们太仓有一个美丽的公园——菽园。围绕着菽园的是一圈柳树和翠竹织成的绿色裙边。那些柳树就像一群害羞的姑娘，对着平静的湖面梳理着自己柔软、秀丽的长发。而那些翠竹就像一群顽皮的小男孩，总是摇来摇去，发出阵阵“沙沙”的声响。

走进菽园，映入眼帘的是一条小湖，它像纽带一样连接着公园的每一处风景。沿着小湖往西走，有一座用木头搭成的小屋，穿过小屋就是一大片草坪。周末的草坪总是热闹又精彩，人们有的在放风筝，有的在踢足球，还有的搭好了帐篷在里面嬉戏打闹呢！而草坪也会随着季节变化更换颜色。春天是嫩绿色的，夏天是翠绿色的，秋天是橙黄色的。一场大雨过后，雨水把小草们洗得一尘不染，小草们犹如春笋破土，探出可爱的小脑袋，脑袋上那一颗颗圆润的水滴像极了绿色圆盘里的颗颗水晶。就这样，春天悄悄藏到了茂密的树叶下，躲进了洒满露珠的草丛中，欣喜地张望着这个生机勃勃的世界……

穿过草坪，一座曲折的小桥呈现在眼前，它连接着湖岸与小亭，小亭的旁边还有一座浮出水面的玲珑精致的假山。这一切是那么精致小巧，让人流连忘返。

我喜欢风景如画的菽园，更沉醉于春雨过后花更艳、草更翠、鸟更欢、天更蓝的菽园。

## 可爱的毛毛球

□朱棣文小学 四(1)班 倪婉婷

毛毛球是奶奶家的“保安”，它是一只中华田园犬，长得可爱无比。

毛毛球有一对尖尖的耳朵，一双晶莹剔透的眼睛，一张小巧可爱的嘴里竖着两排锋利整齐的牙齿，它还有一身棕黄色如棉花般柔软的毛。

毛毛球不只是一名称职的“保安”，还是一位合格的母亲。它有一个和它一样可爱的女儿——球球。去年暑假，我和爸妈回奶奶家住了一段时间。一天，家里来了位远房亲戚，毛毛球见是个素未谋面的人，就开始对着他怒吼，爷爷奶奶闻声赶来。球球不知道它妈妈为什么要叫，以为是呼唤自己出来，于是就从窝里冲了出来。亲戚从未见过这么可爱的小狗，从口袋里掏出一袋零食，打开并放在地上，想让球球来吃，顺便摸摸它那柔软的毛。毛毛球以为这个陌生人要抓自己的孩子，提心吊胆地对球球叫起来，好像在说：“不要去吃，有毒。”然而淘气的球球不听劝告，直接跑过去津津有味地吃起来。毛毛球发现自己的孩子没有事，才放心下来。看到这一幕，我感受到毛毛球对球球满满的母爱。

这就是我奶奶家的小狗毛毛球，你喜欢它吗？

## 她生气了

□实验小学 五(3)班 顾博雅

今天，我考试考砸了，走在回家的路上，情绪十分低落。小鸟唱着欢歌，路边的小花快乐地摇摆，仿佛都想让我开心起来，可我的心情一点也没有变好。

到了家门口，我的双腿就不听使唤了，像灌了铅似的，每走一步都困难无比。终于走到家门口了，我小心翼翼地敲了敲门，唉，真希望妈妈没听到我的敲门声。但她似乎有顺风耳，听得一清二楚，于是“咔嚓”一声，门开了。妈妈满面笑容地说：“顾博雅，你今天考试考了几分啊？”我支支吾吾的，想找借口回避这个话题，但她还是感觉到了异样，脸色立马“多云转阴”，笑容消失了，把我拽进房间开始“审问”我。

当她看到我那个不争气的分数时，气得浑身发抖，怒目圆睁，连眉毛都立了起来。她的眉头结起了一个小疙瘩，眼睛红得像要冒出火来，耳朵里仿佛要冒出烟来。妈妈握紧了拳头，“当当当”地敲着桌子，对着我大吼道：“你是怎么考的？才这点分数，叫你复习也不好复习！看我今天怎么收拾你……”哎呀我的妈呀，这声音都快把屋顶掀翻了，恐怕整幢楼都能听得到吧？要不是我捂着耳朵，我的耳膜都能被震裂。

妈妈把我好好地教训了一番后，转身去了厨房。当我听到厨房里锅碗瓢盆“乒乒乓乓”的声音时，心想以后一定要好好学习，不能再惹妈妈生气了。

唉，妈妈发脾气的样子真恐怖啊！

## 我的乐园

□朱棣文小学 四(5)班 苏千洸



我家斜对面就是市民公园，它是我的乐园。

你瞧！春天万物复苏，小草从泥土里探出了头，花儿摇摆着身体向我招手，柳树在春风中甩起了小辫子。我不禁想起了高鼎写的诗句：“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”这正是放风筝的好时节。我带着风筝来到公园，把风筝一抛，拉着线跑了起来。风筝越飞越高，我仰着头，几乎看不到风筝，它好像飞到外太空啦！市民公园的上空回荡着我快乐的笑声。

你看！夏天，池塘里开满了荷花。我走在池塘边，只见荷叶碧绿碧绿的，像一把把小伞，给池塘里可爱又活泼的小动物们遮风挡雨。荷花粉的像霞，白的像雪，黄的像杏……望着满池的荷花，我吟诵起杨万里的诗句：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”好一派夏日美景。

秋天，杏儿熟了，银杏叶变黄了。我和爸爸妈妈来到市民公园赏菊。此时的菊花美极了，有橙色的、黄色的、紫色的……五彩缤纷，好看极了。这真是“暗暗淡淡紫，融融冶冶黄”。

冬天，雪花飘落，大地白茫茫一片。市民公园的梅花开了，它不畏寒冷，在枝头傲然挺立。这正应了那句诗：“墙角数枝梅，凌寒独自开。”我和小伙伴们在市民公园的雪地上堆雪人、打雪仗、滚雪球，玩得好不痛快。市民公园成了欢乐的海洋。

市民公园让我在大自然中感受到了放松、快乐、自由。我爱我的乐园。

## 我家的“福尔摩斯”

□弇山小学 三(6)班 韩子墨

一提到福尔摩斯，你首先想到的是什么？是他的烟斗、披风，还是他破过的不计其数的神秘案子？但我对他并不感兴趣，因为我家有一个名副其实的“福尔摩斯”。你瞧，她又在追查我和爸爸的“蛛丝马迹”。

因为疫情，我每天都要上网课，妈妈严格要求我做到“二不”：不看电视、不玩电脑，就怕我视力下降。所以，就算我想“作案”，也得抓住时机，趁妈妈不在家的时候疯狂一下。

那天，我和妈妈吃完午饭到楼下溜达。我和伙伴们骑自行车，妈妈和阿姨们闲聊。见她们聊得热火朝天，我偷偷溜回楼上，打开电脑玩起了吃鸡游戏。哇！好久没玩游戏了，

玩起来真过瘾啊！正当我捡空投的时候，门口突然传来一阵熟悉的脚步声。不好！一定是妈妈回来了，大事不妙！我赶紧关掉电脑，拔掉电源，拿起放在一旁的课外书装模作样地看起来。大概是做贼心虚吧，我一边胡乱地翻着书本，一边偷偷瞄了一眼妈妈。妈妈一进门就用怀疑的眼神盯着我问：“你怎么提前回来了呀？”我搪塞道：“我觉得外面太热了，才骑了一会儿车，额头上就冒汗了，还是回来看书吧。”妈妈若有所思，不断追问：“你真的一直在家看书吗？没有玩游戏吗？我记得鼠标不在这儿的呀。”我结结巴巴地说：“我……可能是我刚才拿书的时候不小心碰到了。”“哦，真如你说的这样？”妈妈步步紧逼，一边说一边伸

手摸了摸电脑。完了！我吓得头也不敢抬，心突突乱跳。“你说你在看书，那电脑为什么热乎乎的？是不是又趁我不注意在玩游戏？”面对妈妈疾风暴雨般的追问，我哑口无言，只好老实交代并保证下次再也不敢，才算逃过一劫。

爸爸自以为比我聪明，可终究也没逃过“福尔摩斯”的双眼。晚上，他因为看足球赛熬夜了，于是溜到厨房吃了一包方便面。他自以为把垃圾打扫得很干净，不会被发现，可第二天早上还是被妈妈识破了。知道为什么吗？就因为厨房水池里留下了一点污渍。你们说，我妈妈是不是福尔摩斯转世？

看来，妈妈“福尔摩斯”的称号真不是吹的！

## 我的“话痨”表哥

□实验小学 三(8)班 李梓韩

我的表哥比我大两岁，高高的个子，圆圆的脸蛋，眼睛虽然不大，但特别有神。他的嘴长得特别，不大，但嘴唇很厚，红红的，像两片鲜艳的月季花瓣。俗话说“薄皮嘴，会说话”，但我表哥恰恰相反，他的厚嘴唇翻动起来好似机关枪，“突突突”，一刻也停不下来。

有一次，我和好朋友约好一起玩枪战游戏。我背着心爱的98K玩具步枪，刚走到路口，表哥就热情地迎上来，拉着我往家走。他迫不及待地想把满肚子的话倒出来。他告诉我，最近他看了名著《三国演义》，然后开始滔滔不绝地讲书中的人物：诸葛亮神机妙算是个高明的

谋士；张飞虽然谋略不行，但十分勇猛；关云长是个拿着青龙偃月刀的大英雄，身怀绝技……虽然他讲得很精彩，但我的好朋友还在等着我玩游戏呢！趁他咽口水的空档，我赶紧溜走，可他立马把我按回了椅子上，和我诉说了烦心事。一会儿是妈妈不在家，只能点外卖，身子像蒸笼里的包子越来越胖了；一会儿又说被逼着练习毛笔字，但总写不好；还说家里的狗狗不听话，到处乱跑……看着他口水四溅、喉喷生烟，我出于礼貌，只有听着的份儿，但心里忍不住嘀咕：我的好哥哥啊！你把我的“枪战”给搞黄啦！

晚上，我们聚在一起吃饭。他看

着满桌的菜，又开始点评了：“南瓜饼好吃，粗粮营养高，就是最好不放糖。白灼虾？不行不行，没有油爆虾好吃……”他说得起劲，菜都来不及吃一口。最让人尴尬的是，当我夹起一颗腰果往嘴里送时，他飞快地按住我的手，说：“老弟呀，你知道吗，十颗腰果就是两碗饭，你太胖了，不能再吃啦！”听了他的话，一股怒火涌上心头，恨自己没有把书包带回家，要不然直接拿出透明胶带把他的嘴封得严严实实的，让他安静十分钟。

这就是我那让人又爱又恨的“话痨”表哥。

## 在失败中成长

□经贸小学 五(5)班 龚邱雯

人生的旅途不会永远充盈着银铃般的笑声，生命的征程不会永远充满七色的阳光，生活的道路上不会永远花香四溢，因为我们会经历失败……

记得那一次，我兴致勃勃地学骑自行车，爸爸在一旁教我。我小心翼翼地坐上车，双手紧紧握住车把手，左脚踏在踏板上。爸爸用左手紧紧地扶住车，我左脚一蹬，右脚迅速地踩上踏板，然后两脚使劲蹬，自行车慢慢地动了起来。我看看爸爸骑自行车十分稳重，可在我手

上，自行车就像个调皮的孩子，我要往东自行车偏往西，骑得歪歪扭扭，东倒西歪。这时爸爸说：“骑车时，手要紧紧握住车把手，让它保持平衡，眼睛要目视前方，不要盯着地面，身体要放松。”我照着爸爸说的去做，果然，自行车比以前听话多了。随着车速慢慢变快，我渐渐掌握了平衡，这时，爸爸趁我不注意，悄悄地把手松开了。结果我心一慌，手一松，龙头一歪，脚乱踩一通，扑通一声摔进了草丛里，疼得嚎啕大哭起来。爸爸说：“加油啊，不要动不

动就掉眼泪，坚持就是胜利！”听了爸爸的话，我慢慢停止了哭泣，心想：失败是成功之母，不要灰心，我一定可以的。我擦干眼泪爬起来，一遍又一遍地练习骑车。果然，渐渐地自行车越来越稳，最终我完全不需要爸爸的帮助就能骑得很好。

通过这件事我懂得了：失败并不可怕，可怕的是害怕失败，因为一次失败而停下脚步，那么你永远看不到新的风景。生命中总会有失败的时候，只有坦然面对才能战胜它，收获成功的喜悦。

